
VERBALE DEL 13 OTTOBRE 2022 

L'anno 2022, il giorno 13 del mese di Ottobre si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il 

Consiglio della II Circoscrizione, giusta convocazione a norma di Regolamento, del Presidente Federico prot. 

980621 del 30/09/2022 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G. 

Alle ore 09:45 presiede la seduta il Presidente Federico Giuseppe. 

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà e redige il verbale il Coll. Amm.vo Sig.ra 

Anna Maria Ventimiglia. 

La D.ssa Lotà dispone l’appello e risultano presenti i seguenti Consiglieri: Colletti, Gandolfo, Lo Nardo, 

Marchese, Sala, Tusa e il presidente Federico. Risultano assenti i consiglieri Guaresi, Piazzese e Viscuso. 

Verificato il quorum strutturale, la seduta viene dichiarata aperta. 

Il Presidente Federico e tutto il consiglio affrontano l’argomento inerente le criticità presenti sul territorio 

ed è loro intenzione relazionarsi, con i vari settori preposti, in quanto lavorando in sinergia molte criticità 

possono essere risolte. Il consiglio sin da subito ha preso questa linea e ha periodicamente predisposto consigli 

con la presenza in Aula dei Settori preposti, Assessori e Commissioni Consiliari, in modo da trovare in sinergia 

soluzioni a risolvere criticità latenti da troppo tempo e ridare decoro al territorio e serenità ai cittadini che vi 

risiedono. 

Il Presidente Federico comunica altresì che è sua intenzione invitare l’associazione Spazio 167, che opera 

nel nostro territorio realizzando murales e altre iniziative, per avere delucidazioni sul loro operato e come 

intendono migliorare il territorio e soprattutto mostrare la vicinanza dell'istituzione circoscrizionale. 

Segue ampia discussione inerente le criticità ricadenti sul nostro territorio e il presidente infine comunica la 

sua intenzione di invitare l’Azienda AMG per poter interloquire con i responsabili e capire come risolvere le 

criticità inerenti alle loro competenze; e sollecitare l’invito all’Assessore ai Lavori Pubblici; Edilizia Privata 

e SUE; Housing sociale (ERP); Condono Edilizio; Infrastrutture Cimiteriali; Rapporti funzionali con IACP e 

AMAP il Dottor Orlando per poter interloquire con quest’ultimo s argomenti pertinenti alle sue competenze. 

Terminata la discussione il presidente passa al III punto iscritto all’OdG: Atti Ispettivi e nomina 

scrutatori i consiglieri Colletti, Sala e Tusa e il consiglio approva. 

Si prelevano le mozioni prot. nn. 1432 e 1621 iscritti all’OdG e il consiglio ne approva il prelievo. 

Il presidente Federico dà quindi lettura della mozione a sua firma prot. 1432 del 25.08.2022 avente per 

oggetto: Richiesta di modifica Regolamento TARI – Incentivi per i cittadini che conferiscono i rifiuti nei 

Centri Raccolta Urbani e la descrive brevemente sottolineando la sua intenzione di chiedere ai gruppi 

consiliari di presentare un atto di indirizzo per inserire nel regolamento degli incentivi per i cittadini che 

conferiscono i rifiuti ingombranti nei CCR, in modo che si possa non solo contribuire a mantenere decorosa 

la nostra città, ma si ammortizzerebbero gli interventi di bonifica che sono un costo aggiuntivo alle casse 

comunali. 

Segue ampia discussione e tutti i consiglieri fanno un plauso a questa lodevole mozione, al termine della quale 

si passa all’approvazione della mozione che viene votata all’unanimità dei presenti alle ore 10:40. 

Risultano assenti i consiglieri Guaresi, Piazzese e Viscuso. 

Il consigliere Gandolfo dà quindi lettura della mozione a sua firma prot. 1621 del 22.09.2022 avente per 

oggetto: Richiesta campagna di sensibilizzazione al conferimento rifiuti della Seconda Circoscrizione e 

la descrive brevemente sottolineando che la suddetta mozione potrebbe servire a ripristinare il decoro nel 

nostro territorio. 

Si passa all’approvazione della mozione che viene votata all’unanimità dei presenti alle ore 10:50. 

Risultano assenti i consiglieri Guaresi, Piazzese e Viscuso. 

Alla stessa ora il Presidente Federico dichiara chiusa la seduta. 
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